



泰10月起全面解封 入境無需疫苗陰性證明

泰國疫情指揮中心發言人塔維辛昨日宣布，由於新冠病毒「已不具危險性」，因此從10月1日起取消因疫情實施兩年半的緊急狀態，旅客入境無需出示完整接種疫苗的證明或檢測結果。

塔維辛表示，當局開會後決定從10月1日起，旅客進入泰國不再需要提供疫苗證明或檢測證明，輕症或無症狀的新冠患者無需自我隔離，不過出門時必須佩戴口罩，並與群眾保持安全距離。

泰國自去年11月起逐步開放觀光，旅客出示完整接種疫苗證明、醫療保險

和申請「免隔離入境泰國簽證」，便可入境免隔離。隨着疫情逐漸趨緩，泰國政府每個月逐步放寬限制，到今年7月後不需要申請「免隔離入境泰國簽證」，疫苗通行證只需準備好以供抽查。

新冠改列為「受到監控傳染病」

疫情指揮中心昨天的宣布，等於讓泰國旅遊完全恢復到疫情前的狀態，泰國政府希望藉此持續刺激旅遊業。塔維辛指出，本年至今入境泰國的旅客已有

520萬人，在泰消費達211億泰銖（約44億港元），遠高於去年同期的近43萬人，其中單是9月份便有約100萬人，預計到今年底外地遊客數目將達1,000萬人。

此外，泰國政府日前宣布，從10月1日起，將新冠從「危險性傳染病」降級為「受到監控的傳染病」，與流感、瘧疾和登革熱同等級。當局已於6月23日取消口罩強制令，各種娛樂場所可恢復正常營業時間，民眾生活逐漸復常。

◆綜合報道



◆ 10月1日起，泰國將取消因疫情實施兩年半的緊急狀態。 網上圖片

新政府首「迷你預算」救經濟 專家憂走上「不歸路」

英半世紀最大規模減稅 債務恐飆萬億鎊匯瀕瀉

英國通脹近月升至40年來高位，生活成本上漲令民眾苦不堪言，首相特拉斯政府月初上台後，昨日公布首份「迷你預算」，宣布一系列刺激經濟及紓困措施，當中最受注目的是推出英國50年來最大規模減稅措施。財相夸騰矢言要帶領英國走出「滯脹循環」，但專家警告此舉可能令英國公共債務增至難以持續負擔水平，未來數年政府債務恐飆升1,500億英鎊（約1.3萬億港元）。消息公布後，英鎊匯價即時暴瀉至37年來低位，債息則大幅飆升。

英國發布正式預算案前，一般會先發布「先期預算報告」，對政府來年支出作出大致規劃，因此被稱為「迷你預算」。夸騰昨日在國會公布首份「迷你預算」，承諾政府會採取多項措施處理能源危機，包括在未來兩年將一般家庭的能源賬單凍結在上限每年2,500英鎊（約2.17萬港元），稱政府決心紓緩民眾生活成本危機，預計這項措施單在未來半年便耗資超過600億英鎊（約5,220億港元）。此外，政府會針對企業推出能源費減免計劃，向企業提供與家庭同等的價格保證，並會推出一項能源市場融資計劃，為能源業營運者提供緊急資金流動性。

廢除中產最高稅階 減物業印花稅

「迷你預算」中以減稅措施最受關注，夸騰宣布從明年4月起將入息稅基本稅率調低1個百分點，由20%減至19%。政府會重新審查稅制，放棄明年企業稅由19%增至25%的計劃，亦會廢除年收入超過15萬英鎊（約131萬港元）人士須支付45%稅率的最高稅階。當局同時宣布即時削減物業印花稅，豁免印花稅門檻倍增至25萬英鎊（約217萬港元）。首次置業人士獲豁免印花稅的樓價，亦由30萬鎊（約261萬港元）增至42.5萬英鎊（約370萬港元），料有超過20萬人受惠。增加酒類稅項的計劃亦會撤銷，海外遊客於特定地點購物時，無需支付消費稅，冀藉此推動旅遊業。

其他紓困措施還包括於11月起撤銷國民保險的僱主及僱員供款比率1.25個百分點的增幅，並宣布廢除銀行家獎金上限，也會改

革退休金管理費上限，以便退休基金可更輕鬆地投資英國資產。夸騰同時宣布，於英格蘭40個地區設立低稅低監管的投資區網絡，區內企業可享10年減稅待遇，合資格工廠和機械投資可獲百分百稅收減免。他強調英國是20國集團（G20）中企業稅率最低的國家，低稅環境有助鼓勵投資。

鎊匯兌美元37年新低 兌港元跌至8.68

夸騰承認到2026至2027財政年度，減稅措施將令庫房少收450億英鎊（約3,915億港元），為增加開支及填補財政缺口，政府或需額外借貸724億英鎊（約6,298億港元）。但他矢言要將經濟停滯的惡性循環，轉變為增長的良性循環，承諾為英國帶來「新時代」。

英國智囊「財政研究所」主任約翰遜表示，這是英國自1972年來最大規模減稅，與保守黨政府一向審慎理財背道而馳，可能使英國債務走上不可持續的道路。投資者對英國財政的可持續性感到憂慮，英鎊兌美元昨日一度跌至1.0880美元的37年來新低，跌逾3.3%，兌港元跌至8.68，跌幅逾1.7%。英政府債券價格錄得疫情以來最大單日跌幅，長債和短債孳息率升逾三分之一个百分點，10年期債息飆至3.8厘。

◆綜合報道



◆ 英國政府宣布一系列刺激經濟及紓困措施。 路透社



◆ 特拉斯與夸騰昨日視察一所新型建築公司。 路透社

逾20萬虛假申請「死都有錢收」 美失業保障計劃被騙3580億

美國勞工部監察長辦公室前日發表報告，指出美國在新冠疫情期間推出的失業保障計劃，合共被詐騙456億美元（約3,580億港元），部分涉案者利用已離世人士或在囚者的身份、在不同州份申請援助，由於以電郵方式登記，令當局難以追蹤。

紐約男被判囚逾6年

美國的失業保障計劃於2020年啟動，當局去年已發現該計劃中

有160億美元（約1,256億港元）涉及虛假申請。經進一步調查後，發現截至今年4月，有關計劃再被騙取296億美元（約2,324億港元），個案涉及多個州份。當局已起訴逾1,000人詐騙罪，並確實約20.6萬個被盜用的已離世人士社會保障號碼。

其中一名涉案人是居於馬薩諸塞州的61歲婦人，她以虛假身份25次申請失業援助，共騙取21.5萬美元（約169萬港元），被判囚

6個月但緩刑3年。另一名居於紐約州的男子及一名來自得州的女子，則分別被判入獄6年10個月及1年6個月。

報告指出，勞工部監察長辦公室已多次向勞工部就業和培訓管理局發出警告，提醒局方關注問題，惟它們未有採取行動阻止有關罪行。參議院財政委員會主席懷登表示，最新數據反映當局急需填補漏洞。

◆綜合報道

韓「癡漢」獲保釋殺女子報復 掀改革《跟蹤犯罪法》呼聲

韓國首爾一名28歲的地鐵站女服務員，因受不了男同事跟蹤和騷擾而報警，該男子在法院宣判前一天，闖入地鐵站廁所揮刀殺死對方。事件令韓國社會關注去年生效的《跟蹤犯罪法》能否有效保護受害人，要求對有關法例進行改革。

跟蹤騷擾受害者3年

31歲疑兇全周煥曾跟蹤受害者長達3年，檢方控告全周煥時，考慮到其行為足以構成人身威脅，要求法院下令將他還押遭拒，疑兇因此獲得保釋，並在本月中向受害人報復，受害人身中多刀死亡，全周煥已被控謀殺罪名。

韓國《跟蹤犯罪法》去年3月在國會通過，同年

10月實施，違者最高可被判入獄3年，但法例被指存在極大漏洞，因法例規定在受害人同意下，警方才能對嫌疑人採取行動，令嫌疑人有機會向受害者施壓，迫對方銷案。在警方逮捕的7,152名涉嫌跟蹤者中，最終只有5%被拘押。

◆綜合報道



◆ 韓國民眾集會要求當局改革。 網上圖片